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Історична пам’ять є ключовим елементом духовної культури студентської молоді, 

оскільки вона забезпечує зв’язок між минулим, сучасністю та майбутнім. Історична пам’ять 

у сучасному українському суспільстві виступає не лише засобом збереження минулого, а й 

фундаментом формування національної ідентичності та духовної культури [4, с. 1140]. У 

сучасних умовах вона виступає не лише формою збереження історичного досвіду, а й 

активним чинником формування світогляду, ціннісних орієнтацій і громадянської позиції.  

У теоретичному вимірі історична пам’ять розглядається як соціокультурний 

конструкт, що формується під впливом історичних наративів, культурних традицій і 

суспільних практик. Згідно з концепцією культурної пам’яті А. Ассман, вона функціонує як 

система збереження та трансляції культурних смислів [1].  

У структурі духовної культури студентства історична пам’ять виконує низку функцій: 

пізнавальну, ціннісну, ідентифікаційну та інтегративну. Її значення у виховному процесі 

підкреслюється у педагогічних дослідженнях, які акцентують увагу на необхідності 

формування громадянських якостей особистості [2; 6].  

Перехід від теоретичного осмислення до освітньої практики відбувається через 

інтеграцію історичної пам’яті у навчальний процес і позааудиторну діяльність. Важливу роль 

у цьому відіграють гуманітарні дисципліни, а також науково-дослідницька діяльність 

студентів. 

Особливого значення набуває формування критичного мислення щодо історичних 

наративів, оскільки історична пам’ять може бути об’єктом політичних ідеологізацій. Як 

зазначає Г. Касьянов, політика пам’яті може виконувати як консолідаційну, так і 

конфліктогенну функцію [5]. Отже «історична  пам’ять  українців  відіграє  провідну  роль  у  

формуванні національної  свідомості,  культурних  цінностей  та  політичних  орієнтирів» [4, 

с. 1141].  

Таким чином, історична пам’ять у структурі духовної культури студентства виступає 

інтегративним феноменом, що поєднує знання, цінності та соціальний досвід, сприяючи 

формуванню свідомої, відповідальної та національно зорієнтованої особистості. 
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